
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 335
van ALLESSIA CLAES
datum: 10 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Gezondheidsproblemen bij honden/katten na aankoop  -  Meldpunt

Soms worden gezondheidsproblemen vastgesteld bij honden en katten kort na de aankoop. 
De dienst Dierenwelzijn van de Vlaamse overheid verzamelt informatie hierover via een 
online meldpunt. Een dierenarts kan via dit meldpunt één of meerdere 
gezondheidsproblemen bij een hond of kat melden. 

1. Hoeveel meldingen/klachten heeft dit meldpunt ontvangen in 2021, opgesplitst per 
provincie en per diersoort (hond en kat)?

2. Waarover gingen deze meldingen in 2021? 

a) Wat waren de meest voorkomende klachten bij honden? Graag een top 5.

b) Wat waren de meest voorkomende klachten bij katten? Graag een top 5.

3. Na deze meldingen, wat wordt er met de gegevens gedaan?

4. Hoeveel van deze meldingen in 2021 hadden betrekking op een verkoper zonder 
erkenning? 

a) Graag een opsplitsing per diersoort (hond of kat) en per provincie.

b) Hoeveel van deze meldingen/klachten waren gegrond, opgesplitst per provincie 
en diersoort?

5. Wat waren de sancties of gevolgen bij gegronde klachten?

6. Via welke kanalen werd dit meldpunt in 2021 bekendgemaakt bij de dierenartsen?

7. Zal er in de toekomst een uitbreiding komen naar andere diersoorten dan honden en 
katten? Zo ja, op welke termijn en voor welke diersoorten? Zo niet, waarom niet?

8. Zijn de dierenartsen al bevraagd over dit meldpunt? Zo ja, wat waren de conclusies 
van deze bevraging? Zo niet, waarom niet?

9. Hoe evalueert de minister deze cijfers en is er een trend door de jaren heen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 335 van 10 februari 2022
van ALLESSIA CLAES

1.
West-

Vlaanderen
Oost-

Vlaanderen
Vlaams-
Brabant Antwerpen Limburg Totaal

Hond 6 3 1 10 1 21
Kat 0 0 0 0 0 0

2. a) leeftijd niet correct, parvovirose, kennelhoest, ecto-/endoparasieten, cryptorchidie

b) Geen

3. Voor zover deze meldingen onder de dierenwelzijnsregelgeving vallen, worden deze 
gegevens toegevoegd aan eventuele andere klachten en worden ze mee in 
beschouwing genomen bij controle van de betrokken kwekerij. Een controle louter 
naar aanleiding van dergelijke klacht heeft immers weinig zin daar de klachten pas 
optreden na verkoop, en in de kwekerij zelf dus zelden of nooit problemen kunnen 
vastgesteld worden. Een optelling van gegevens van betrouwbare oorsprong, zoals 
van dierenartsen, kan echter wel toelaten om maatregelen op te leggen. Er dient 
echter opgemerkt te worden dat bijv. klachten over de leeftijd van ingevoerde pups 
niet onder de bevoegdheid van Dierenwelzijn Vlaanderen vallen en dan ook worden 
doorgestuurd naar het FAVV.

4. a) 
West-
Vlaanderen

Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant Antwerpen Limburg Totaal

Hond 1 3 0 1 1 6
Kat 0 0 0 0 0 0

b) Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 3. Er is bijgevolg geen 1-op-1-relatie 
tussen meldingen via het dierenartsenmeldpunt en eventuele vaststellingen.

5. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 4b). Bij vaststelling van overtredingen wordt, 
afhankelijk van de situatie, een waarschuwing of pv opgesteld. Een pv zal aanleiding 
geven tot een administratieve boete.

6. Er werd door mij een schrijven gericht aan de NGROD (de Nederlandstalige 
Gewestelijke Raad van de Orde der Dierenartsen) met de vraag om dit meldpunt nog 
eens onder de aandacht te brengen bij haar leden.  

7. Aangezien er weinig tot geen klachten binnenkomen over de kweek van andere 
diersoorten dan honden en, in veel mindere mate, katten, kwekers van andere 
diersoorten niet erkend moeten zijn en dierenartsen al moeilijk gemotiveerd kunnen 
worden om de verhandeling van zieke pups te melden, zal het meldpunt niet 
uitgebreid worden naar andere diersoorten.



8. De individuele dierenartsen werden niet bevraagd over dit meldpunt. Gelet op het 
beperkte aantal meldingen valt niet te verwachten dat een bevraging een relevante 
respons zou genereren.

9. De enige conclusie die getrokken kan worden, is dat dierenartsen zeer moeilijk te 
motiveren zijn om gebruik te maken van dit meldpunt.


